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ΘΕΜΑ Α

Α1. Επειδή A A  , δηλαδή τα Α και A είναι ασυμβίβαστα,
έχουμε διαδοχικά, σύμφωνα με τον απλό προσθετικό νόμο:
P(A A ) P(A) P(A )     P( ) P(A) P(A )    1 P(A) P(A )  .
Οπότε P(A ) 1 P(A)   .

Α2. Διάμεσος (δ) ενός δείγματος  ν παρατηρήσεων οι οποίες έχουν διαταχθεί σε αύξουσα
σειρά ορίζεται ως η μεσαία παρατήρηση, όταν το ν είναι περιττός αριθμός, ή ο μέσος όρος
(ημιάθροισμα) των δύο μεσαίων παρατηρήσεων όταν το  ν  είναι άρτιος αριθμός.

Α3. Μια συνάρτηση f με πεδίο ορισμού το Α λέμε ότι παρουσιάζει τοπικό ελάχιστο στο
0x A , όταν    0f x f x για κάθε x σε μια περιοχή του 0x .

Α4. α) Σ β) Λ γ) Σ δ) Σ   ε) Σ

ΘΕΜΑ Β

Β1. Η f είναι παραγωγίσιμη στο  με   2f x x 5x 6   

Για κάθε x 2 είναι    f x 0 f ,2   1 . Για κάθε 2 x 3  είναι

   f x 0 f 2,3   2 και για κάθε x 3 είναι    f x 0 f 3,   1 .

Η f έχει τοπικό μέγιστο το   11f 2
3

 και τοπικό ελάχιστο το   7f 3
2
 .

Β2. Είναι  f 0 1  .
1ος τρόπος: Έστω ε: y x   η ζητούμενη εφαπτομένη. Είναι  f 0 6   , οπότε η εφαπτομένη
είναι της μορφής y 6x  . Επειδή διέρχεται από το σημείο Α, ισχύει ότι: 1 6 0 1        , οπότε
ε: y 6x 1  .
2ος τρόπος: ε:    y f 0 f 0 x y 6x 1    
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ΘΕΜΑ Γ

Γ1. Ω={ΚΚΚ, ΚΚΑ, ΚΑΚ, ΚΑΑ, ΑΚΚ, ΑΚΑ, ΑΑΚ, ΑΑΑ}
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Γ2. Α={ ΚΚΚ, ΚΚΑ, ΚΑΚ, ΚΑΑ} Β={ΚΚΚ, ΚΚΑ, ΚΑΚ, ΑΚΚ}

Γ={ΚΚΑ, ΑΑΚ, ΚΚΚ, ΑΑΑ}

Γ3. α) Δ=ΑΒ=Α={ ΚΚΚ, ΚΚΑ, ΚΑΚ}, Ρ(ΑΒ)=3/8
Ε=ΑΒ=Β={ΚΚΚ, ΚΚΑ, ΚΑΚ, ΑΚΚ}, Ρ(ΑΒ)=1/2
Ζ=Γ-Ε={ΑΑΑ} και Ρ(Ζ)=1/8

β) Ρ(Η)=Ρ[(ΑΒ)΄]=1-Ρ(ΑΒ)=1/2
Επειδή τα ενδεχόμενα Α-Β και Β-Α είναι ασυμβίβαστα, ισχύει ότι:
Ρ[(Α-Β)(Β-Α)]=Ρ(Α-Β)+Ρ(Β-Α)=Ρ(Α)-Ρ(ΑΒ)+Ρ(Β)-Ρ(ΑΒ)=Ρ(ΑΒ)-Ρ(ΑΒ)=1/8

ΘΕΜΑ Δ

Δ1. Έστω 1 2 3 4x ,x ,x ,x τα κέντρα των αντίστοιχων κλάσεων.

Είναι 1 2 1
c 3cx 8 , x x c 8
2 2

      , άρα 3c8 14 c 4
2

   

Δ2. 4

4
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 

4 4 4 4590 22 630 14 8 40 5          
Επειδή c 4 οι κλάσεις είναι:
[8,120), [12, 16), [16, 20), [20,24)

Δ3. Επειδή οι τιμές είναι ομοιόμορφα κατανεμημένες στις κλάσεις, στο διάστημα από 9 έως 12

είναι τα ¾ των τιμών της 1ης κλάσης, δηλαδή 3 20 15
4
  υπολογιστές, οπότε

τουλάχιστον 9 λεπτά έκαναν αυτοί οι 15 και οι υπολογιστές των κλάσεων 2,3,4 άρα το ζητούμενο πλήθος
είναι: 15+15+10+5=45 υπολογιστές.

Δ4.        2 2 2 22 1s 10 14 20 14 14 15 18 14 10 22 14 5 16 s 4
50
                

x
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s 4 2 1CV
x 14 7 10

    άρα το δείγμα δεν είναι ομοιογενές.

Δ5. Έστω iy οι νέοι χρόνοι, τότε i i i
80y x 0,8x

100
  . Τότε i iy 0,8x και ys 0,8s , οπότε

y
y

s 0,8
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Χρόνος
(σε

λεπτά)

Κεντρική
τιμή ix

Συχνότητα
i

[8, 12) 10 20
[12,16) 14 15
[16,20) 18 10
[20,24) 22 5
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